



pari... nu este... se nu esista, ci acesta afirma și de opozițiunii politice și desoluțiunea...

Da; concordia menține și... Deak cându dice că pentru ca uă națiune se esista se nu esisa...

JURISDICTIONEA CONSULARA

IN ROMANIA.

(Incheiere).

Cându cine-va moștenese unu lucru, este logic ca elu se primiască nu numai avantajele...

Citarăm deja în No. trecut unu articolu din Pravila lui Vasile Lupulu din 1646, unde se stabileste...

Sar pute face uă carte întrégă, dacă amü voi a enumera tôte documentele istorice...

Ochii sei străluciră de lâcomie mânele se se agitară în convulsione. — Fiulu meu, dise elu junelui vênătoru...

gloriei sele, pe cându Marea Baltică și Marea Negră formău oțuale opuse ale regatulu...

Vomü aduce dară unu singuru faptu, mai puçinü cunoscutu, și nu fără unu felü de interesü...

În 1578 domnia în Moldova Petru celü Schiopü, fiulu lui Mircea-Vodă din Țera-Românescă...

In fine, în privința Rusiei, avemü pre-puține de disü dintr'ua causă forte simplă...

Cu tôte aste, după cumü amü mai spus'o deja, guvernulu de la Petersburg nu va voi și nu va pute se nege...

După ce amü indicatü, în câte-va

— Acestü vinü e minunatü, respunde re-negatulü, însă vinulu albü, ce am beütü eu la Smirna...

trăsare de condaiu, probele gene-rale și probele speciale, cumcã ju-risdictiunea consulară...

III.

Originea jurisdictiunii consularii în România.

D. Neigebauer, vechiulu consulu generalü alü Prussiei la Iași și unulu dintre filo-românii cei mai laborioși...

In sine însăși, înființarea consula-torü în România nu presinta ne-micü reü, fiindü destinată pe de uă parte a face mai intime relațiunile...

In acestü sensü, consulatele erau nu numãr admisibile, ci chiarü ne-cesare, și dreptü dovädă imü voiu permite de a reproduce aci în to-talitate...

„Neguțitorii francesi nu se vorü „pute stabili întrunü modü solidü „în Moldova și în Valachia în cătü

(1) „Beschreibung der Moldau und Walachei,“ Breslau, 1854; p. 356.

„timpü nu vorü fi acolo consuli „apare. Pușü la discrețiunea „dulu, pe care tre-bea neli „angustiască, ei suntü silii ai da „mãriuri pe creditü, perdëndü apoi „banii la casä de destronare...

Peyssonnel citözã apoi urmãto-rulü esemplu, relativü la strãbunil familiei Lenșü:

„Celü mai mare dintre frații Lenșü „(Linchou), negociantü francesü sta-bilitü în Moldova, se bucura de „cea mai deplinã încredere a lui „vodã Constantinü Racoviță, la care „se afla în calitate de câmãrașü.

Orî cine înțelege, că în facia unü asemenea regime, din care rapacitatea fanarioticã ștersese tôte ur-mele de pudöre...

Inșã alta este unü consulatü și alta e jurisdictiunea consulariã.

Alta este a protege pe ömenil din alte țere contra arbitrarulu lo-calü, intercedändü întrunü modü demnü în favörea lorü...

(1) Peyssonel, Sur le commerce de la Mer Noire, Paris, 1787, t. 2. p. 205-208.

nu mulțami măcarü bietulu Stoian. Nimicü nu e mai lesne dice proverbulü, de cătü a prinde șerpele cu mâna altuia.

judecãtorü și administratorü întrunü Statü ce nu este alü nostru. Cumcã consulatulü și ju-risdictiunea consulariã suntü doue in-ceruri cu totulü diferite...

Amü spusü mai susü, că consu-latulü rusescü se înființã la 1782 și acelu austriacü la 1783.

El bine, în 1784, adecã cu duoi ani după fundarea consulatulu ru-sescü și apröpe cu unü anü în ur-ma acelu austriacü...

Cea-a ceï remarcabile, este că erisovulü în cestiune s'a datü la luminã în traducere italianã în o-pera lui Raicewich...

Pentru mai inultã autenticitate, reproducemü aci ambele alineaturil în limba italianã a consuleluș austriacü Raicewich...

Ed intorno alle dis-pute a litigj che qual-chuno di questi Mercanti, o li loro uomi-ni, avessero con qual-che nostro suddito pa-

Accadendo poi, che qualcheduno di questi vre-unulü dintre ace-nominali sudditi com-mettesse qualche delit-to, li Spravnici non abbinno la facoltà so-pra costoro di carcerar-li, o altrimenti casti-garli, ma di mandarli subito quã, denunciand-

sute de butoișe cu rachiu și doui-spre-gece dul-gheri. Uã datã imbarcatü, mergi dreptü în-ante. Cândü corabia va fi între doui munți cobörã-te pe uscatü, deșertã heleșteulü ce vei gãsi înaintea tea, și umplelü cu rachiu.

Stoian făcu totü ceï dîșese Vila. Corabia se oprî între doui munți, deșertãrã heleșteulü de apă și lü umplurã cu vinü și cu rachiu. Cumü inserã, elefanții nãvalirã cu toții.



Nicolae Ardeleanu

Coiffeur Parfumeur, podu Mogosoi 25. Se găsesc a înscăpă pe toate Nobilitate, și Onor. sa...

atnată la cea mai admirabilă poziție a țării și...

esart d'au oră de orașul Târgu Jiu și trei poste de poștală Turan...

șani, patru de... în zilele...

DE ARENDATU. Moșia Văcărești, Rădăuți, și cele-alte trupe...

DE ARENDATU HOTELULU PATRIEI de la sf. Gheorghe...

AU GOURNARD. MUFFRES D'OSTENDE. MANDARINES de MALTE...

ANUNCIU. Moșia Nucșoara din plaiul Nucșoarei, județul Muzcel...

DE VINDARE. Moșia mea Corbeni și Birsesti în depărtare un...

DE VINDARE O casă din strada Crălovei No. 104 cu cinci...

DE ARENDATU. Moșia Budișteni din Buzău. A se adresa la proprietar...

DE ARENDATU. Moșia Grebanu cu toate trupurile ei din Districtul Râmnicu-Serătu...

DE ARENDATU. Moșia Văcăreșca Mihalache Văcărescu. No. 645. 3-2q.

DE ARENDATU. Moșia Văcăreșca Mihalache Văcărescu. No. 645. 3-2q.

DOCTORU FABRICIUS locuiesc în Casele lui Spicler Strada Decebalu, No. 9...

BURSA VIENEI. 9 Ianuarie. PL. KR. Metalice 56 40, Naționale 57 70, Lose 65 25...

MISCARILE PORTULUI BRAILEI 9 JANUARI. SI GALATI OCTO. 1867. NUMELE PRODUCTELORU, BRAILA, GALATI, CORABIE SI VAPORI...

OBLIGATIUNI SI CUPOANE RURALE precum: și ori-ce alte efecte ale Statului...

PASTILLES DIGESTIVES DE LACTATE DE SOUDE & DE MAGNESE DE BURIN DU BUISSON

LIBRARIA SOCEC ET C-NE CALEA MOGOSOAIEI NO. 7. Avem onora a aduce la cunoștința publică...

GUARANA. Aceasta substanța vegetală, originară din Brazilia, este utilizată în Franța...

FURNISORUL CURTHI IOAN ANGHELESCU FURNISORUL CURTHI. Anunț respectuos pe înalta nobilitate și onor. publică...

LA MAGASINULU DEMETRIU STAICOVITS AU SOSITU Scumbrii afumate și fierte în unt de lemn și Astacoji.

UNA MOARA DUBLA de macinat făină, cu pietre franceze și UNA LOCOMOBILA...

VIN NEGRU DE BORDO SI UNGURESC CU OCAVA LA MAGASINUL PETRACHE IOAN

Mobile de Luce de Paris pentru ANUL NOU.

STRADA GERMANA în Colțu spre Hotelu d'Europa

NOUL MAGASIN DE DROGUE COLONIALE, CULORI, DELICATESE, BEUTURI SI ALIMENTE STREINE

Se caută un guvernor care se cunoască limba franceză și germană...

LA CRUCEA CU COROANA în Colțu spre Hotelu d'Europa

FILLEANU & IONESCU. Recomandă pentru Săntele Sărbători ale Crăciunului un mare asortiment bine arangeat...

JUCARII PENTU COPII JULES THOMAS PASAGIUL ROMAN IN BOND

ȘCOLA DE DANȚU Dirigeată de D. WILLEMOT (de la Paris), Maestru de Ballet...

CADOURI foarte frumoase de tot felul pentru Anul nou, pe prețurile cele mai moderate...